



Rekordan promet u luci Ploče

● **PLOČE** - Promet robe u luci Ploče dosegao je 5,142 milijuna tona u 2008., što je povećanje od 22 posto u odnosu na 2007. godinu, objavljeno je u biltenu koji je pripremio tim Svjetske banke, a prema doprinosima sudionika u koridoru SC. Najveći porast (30 posto) ostvaren je u prometu rasutih tereta (ugljen, petrol, kok, glinica i koks). Na rasute terete otpada 78 posto ukupnog prometa luke, što uključuje prekrak ugljena za talijanske termoelektrane, petrol kokska za splitski Dalmacijacement te tranzitni teret za glavne klijente luke u Bosni i Hercegovini. (H)

PAD AMERIČKOG BDP-a U ČETVRTOM TROMJESEČJU 2008. 6,3 POSTO

● **WASHINGTON** - Američko gospodarstvo u posljednjem je tromesečju 2008. zabilježilo 6,3-postotni pad aktivnosti, zrcaleći pad investicija i eroziju ulaganja u opremu i softver, priopćila je američka vlada. To je nešto više od prvobitne prognoze o gđojnoj stopi pada BDP-a u visini 6,2 posto za to tromesečje, te najlošiji rezultat te zemlje u četvrtom tromesečju od recesije 1982. Usporedne radi, u trećem je tromesečju američko gospodarstvo zabilježilo pad aktivnosti na go-

đšnjoj razini od 0,5 posto. Revidirani podatak za četvrto tromesečje odražava nastajevne pritiske na recesijom pritisnuto američko gospodarstvo. Podaci su pokazali da je SAD u navedenom razdoblju manje izvezio, zbog pritiska pada gospodarskih aktivnosti u cijelom svijetu. No, SAD je također manje uvezio, što je pomoglo umanjiti negativni trend, priopćio je savezni ured za ekonomske analize. Ekonomisti smatraju da će pad međunarodne trgovine pogoršati učinke recesije, upozoravajući da valja zaustaviti jačanje protekcionizma. Celnici vodeći 20 gospodarstava svijeta (G20 sastaju se se ovaj tjedan u Londonu kako bi razgovarali o mogućnostima izlaza iz međunarodne gospodarske krize. (Hina)



Lasić upozorava na krizu u BiH

● **MOSTAR** - Predsjednik Gospodarske komore Federacije BiH Jago Lasić upozorio je kako bi BiH mogla biti najviše pogodena gospodarskom krizom od svih zemalja u susjedstvu. "Nije isključen ni najgori mogući scenarij koji bi se mogao dogoditi BiH, a to je da se povuče strani kapital i ter smo proglasili rizničnim područjem", rekao je Lasić. Njajvljene mjere federalne vlade protiv krize nazvao je lošim predizbornim obećanjima, tvrdi da one neće pomoći popravljajući poražavajućih gospodarskih pokazatelja u prva dva mjeseca ove godine. (H)

BANKARSTVO: Usporeni krediti građanima

ZAGREB - Zaduživanje hrvatskih građana kod banaka na početku ove godine znatno je usporeno, u siječnju su ukupni krediti stanovništvu povećani za svega 232 milijuna kuna u odnosu na mjesec prije. Ukupni krediti stanovništvu kod banaka na kraju siječnja iznosili su 126,8 milijardi kuna, u čemu su s



više od 41 posto zastupljeni stambeni krediti, a godišnja stopa rasta kredita građanima dalje se usporava i iznosila je 11,3 posto, pokazuju podaci Hrvatske narodne banke. U 2008. godini hrvatski su se građani kod banaka zadužili za 13,6 milijardi kuna, a istodobno su i svoje depozite u bankama podijelili za nešto većih 14,9 milijardi kuna. No, ukupni su krediti stanovništvu, koji su krajem prosinca 2008. iznosili 126,5 milijardi kuna, ipak za pet milijardi kuna prestigli ukupne depozite hrvatskih građana u bankama, koji su pak posljednjeg dana prošle godine dostigli iznos od 121,5 milijardi kuna. Pojednostavljeno gledajući na svakog je zaposlenog Hrvata 'otpadalo' oko 83 tisuća kuna kredita, te gotovo 80 tisuća kuna štednje. (H)

Milječna industrija Dukat Grupa u prošloj godini ostvarila je neto dobit od 173,1 milijun kuna, što je porast za 33,7 milijuna kuna ili za 24,2 posto u odnosu prema prethodnoj godini

poslovi

U ORGANIZACIJI ŽUPANIJSKE KOMORE OSIJEK, PREDSTAVNICI TRINAEST OSJEČKO-BARANJSKIH TVRTKI POSJETILI VOJVODINU

Širom otvorene mogućnosti za jačanje gospodarske suradnje

Osječko-baranjskim gospodarstvenici preko partnerskog odnosa sa srpskim kolegama mogu "otvoriti" tržišta Rusije, Bjelorusije i Ukrajine

Prvi susret gospodarstvenika dviju susjednih regija održan je prije godinu dana u Osijeku.

Uravnotežena razmjena

Gospodarska razmjena između Srbije i Hrvatske prošle je godine premašila milijardu američki dolara, s tim da je Sjevernobacka regija u tome sudjelovala s 25 milijuna dolara - naglasio je Slobodan Vojnović, predsjednik subotičke komore, pozdravljajući goste, dok je njegov osječki kolega Zoran Kovačević istaknuo kaovršavanju "medukomorskih" kontakata, a koji su do danas izjednačili posebno dobre odnose s kolegama iz Sombora i Subotice. I upravo prošloga tjedna u Subotici, kao uzvratni posjet, organiziran je susret predstavnika 40 tvrtki iz Osječko-baranjske županije i Sjevernobackog okruga. Riječ je o 2000. godine danas kreće k treć. drvene, građevinske i mlinske pekarske djelatnosti, ali i knjigovodstva, consultinga i reci-

podzavila je i Ljerkica Alajbeg, generalna konzulica RH u Subotici, podsjetivši na nedavni posjet Srbiji visoke hrvatske političko-gospodarske delegacije, predvođene premijerom Sanaderom.

Gospodarstvo bez politike

Još jedan je to znak kako danas u gospodarstvu nema politike, ali se gospodarstvenici obiju država moraju početi po- ulaganje hrvatskog gospodarstva na području Srbije - odmah je uvodno rekao Antun Bašić, direktor Rotografike. Naime, za grebačka tvrtka Radin d.o.o. vlasnički je ušla u tu tiskaru, koja je svojevrsteno pod inenom Birografike iskala sve vozne redove za željeznicu na području ex-Yu. Danas, nakon više od 10 milijuna eura vrijednih ulaganja u postrojenja, tiskaju gotovo sve ekskluzivne magazine koji se prodaju na području Srbije. Kako bi valjano odgovorili zahtjeva tržišta, radi se u četiri smjene - subotom, nedjeljom i praznikom! ■

vodanskim poduzetnicima važ- žan je ulaz na zapadna tržišta.

Posjet Rotografici

Nakon bilateralnih susreta, održanih u novin subotičkim komorskim prostorima, domaćini su za goste organizirali posjet subotičkoj tvrtki Rotografika, jednoj od tri najmodernije tiskare na području Srbije. No, zanimljivo je što je riječ o tvrtki koja poštuje u hrvatskim kapitalom. - Radi se o tome da je kod nas ostvareno prvo "joint-venture" ulaganje hrvatskog gospodarstva na području Srbije - odmah je uvodno rekao Antun Bašić, direktor Rotografike. Naime, za grebačka tvrtka Radin d.o.o. vlasnički je ušla u tu tiskaru, koja je svojevrsteno pod inenom Birografike iskala sve vozne redove za željeznicu na području ex-Yu. Danas, nakon više od 10 milijuna eura vrijednih ulaganja u postrojenja, tiskaju gotovo sve ekskluzivne magazine koji se prodaju na području Srbije. Kako bi valjano odgovorili zahtjeva tržišta, radi se u četiri smjene - subotom, nedjeljom i praznikom! ■



Slobodan Vojnović i Zoran Kovačević



Osječki gospodarstvenici posjetili tvrtku Rotografika

VRIJEDNE INFORMACIJE



Marija Kušić, Josip Tešćak, Ksenija Vukman

Trinaest se tvrtki s područja Osječko-baranjske županije zaputilo u Suboticu, gdje ih je, prema prvim najavama, trebalo dočekati četrdesetak poduzetnika Sjevernobackog okruga koji, pored Subotice, čine općine Bačka Topola i Mali Iđoš. Ipak, odaziv domaćina bio je nešto manji, pa su na primjerice Osječka Opeka, ili Belišće ostali bez sugovornika. No, više nego što je očekivala, kontakata je imala Marija Kušić, vlasnica Ariosa, agencije za računovodstvo. - Namjera dolaska u Suboticu je fizičkim osobama koje se zanimaju ili planiraju osnovati tvrtke u Republici Hrvatskoj ponuditi usluge računovodstva, savjetovanja prilikom otvaranja tvrtki, zapošljavanja radnika ili ostvarivanja pratećih resornih ministarstva - rekla je Kušić. Iako Josip Tešćak, voditelj prodaje ambalaže za Srbiju, iz Belišća d.d. u Rotografici nije našao sugovornika, jer pokazalo se da nemaju kompatibilnu djelatnost, ovaj sastanak ocijenio je kao dobar izvor informacija, pa dijelom i oblik vlastite promocije. Dolazak u Suboticu iskoristio je i za posjet subotičkom Pioniru i Nektaru iz Bačke Palanke, za koje Belišće radi kartonsku ambalažu. Ovog će svinjog semeljačka Opatina ući u izgradnju staklenika za proizvodnju povrća koje planiraju ponuditi i tržištu susjedne Srbije. Ksenija Vukman stoga se sastala s predstavnicima trgovačkih lanaca (Mercator i KTC) kako bi ih upoznala s mogućnošću da prvi urođ rajčice, paprike i krastavaca već iduće veljače ponude svojim kupcima. Sastanak u Subotici nazočili su i predstavnici osječko-baranjskih tvrtki Pšeno, Krcanec, Oranica-sjeme, Existmare, Plakar, Prerada dra, Bekamenta i Trak.

turizam

VELIKE TURISTIČKE MOGUĆNOSTI ZAPADNOG SRIJEMA Istok Hrvatske ima što ponuditi sve zahtjevnijem turističkom tržištu

Suleman SALHVOVIĆ

Na području najistaknutijih hrvatskih općina Tovarnik, Nijemci, Tompojevci, Lovas i Ilok, provodi se projekt turističkog razvoja E.R.S.P.A. koji se sastavlja iz sredstava pretpriputnog programa EU - PHARE 2006. Jadranska prekogranična suradnja.

Za trodnevnog boravka gosti su, nakon sastanka s načelnikom Općine Nijemci Ivanom Klenom i timom Projekta, obišli Zimsku luku u Opatovu, akumulaciju za navodnjavanje Lova i ritove u Tompojevima. U Čakovcima im je obitelji Furkaš prezentirala proizvodnju paprike, a obitelji Madarević u Tompojevima proizvodnju kule. Obišli su i Marijansko vešće u Ilači, kušali su i pekmez od šljiva koji proizvode u Zadrži braniteljska "Kumino selo" u Tovarniku i degustirali voćne rakije članova Udruge voćara iz Spavčiću. Razgovarali su i s Vukovarsko-srijemskim županom Božom Galijanom, te talijanskim partnerima ovi su dana uputili svoje eminentne turističke stručnjake za riječni turizam, ruralni razvoj, pejsaž i zaštitu okoliša, marketing i komunikacije da se na nastojanju hrvatskom području upoznavaju s provedenim programima i obudu pružateljke usluga u turizmu i turističkoj infrastrukturi.

identičan onome koji već plovi po rijeci Po. Predstavljim im je i turistički čamac izrađen u Nijemcima od hrastovine iz Spačvanske šume. Treće dana boravka talijanskim stručnjacima je izložena Strategija razvoja Općine Nijemci i pojedinih iz projekta E.R.S.P.A., o čemu je govorila voditeljica projekta Gordana Ditko, dok su gosti prezentirali turističku ponudu uz rijeku Po. Na sastanku s pružateljima turističkih usluga i nositeljima turističkog razvoja na najistočnijem području, imjeste su izložili svoje impresije i odgovorili na brojna pitanja prisutnih. Izrazili su veliko zadovoljenje gostoprimljivošću na cijelom području Srijema, zavidljivi su prirodnim ljepotama i bogatom ponudom autohtonih srijemskih proizvoda, posebice kulenom, koji su još jednako kulašali i na obiteljskom gospodarstvu Lišević iz Nijemca. Na kraju trodnevnog boravka gosti su obišli iločku starogradsku jezgru, Franjevački samostan i crkvu sv. Ivana Kaptirana, obiteljsku vinariju Mirka Čobankovića i Stari podrum u Iloku. ■

ANGELA NAZZAROVLO:



Budućnost graditi na turizmu

U delegaciji talijanskih turističkih stručnjaka bila je i Angela Nazzarovlo, direktorka Agencije Delta 2000, koja je poznati stručnjak za lokalni razvoj. U razgovoru za Glas Slavonije je izjavila je da je područje koje su upoznali bogatog resursima, koje treba još potkruniti i uključiti u turističku ponudu i na tome graditi gospodarstvo. U razvojnim turističkim projektima treba posebice istaknuti mogućnosti Duvnava za krstarenje. Sudionike krstarenja treba iz putničke luke u Iloku odvoditi u unutrašnjost hrvatskog Srijema, gdje im je trebalo omogućiti više-dnevni boravak. Turisti bi rado boravili, ne samo zbog bogate gastronomske ponude, nego bi uživali i u šumama, plivobri rijekama Spačva i Bosut, promatranju bogate flore i faune i što je vrlo bitno, u ekološki zdravom području, kakvim se malo tko u svijetu može pohvaliti. - Imate velike mogućnosti koje tek treba početi iskoristivati. Sigurna sam da u angažman svih ova područje može gospodarski procvjetati i istaknula je.



Prezentacija vožnje čamcima po rijeci Bosut



Posjet Starom podrumu u Iloku



Zadovoljni posjetom Subotici - slavonsko-baranjski gospodarstvenici na zajedničkom snimku